3c : mercredi 21
3b : mardi 20

Contrôle : calculs littéraux

EXERCICE 01 
(6,5pts)
Développe les expressions suivantes en utilisant les égalités remarquables :

A = (6x – 1 )²



0.5pt

B = ( 5x + 3 )²
0,5pt

C = (4x – 6 )( 4x + 6 )

0.5pt

D = ( x² – 7 )²
1pt


E = 5(2x – 3)2 - (5x – 2)(5x + 2)      
1.5pt

F = eq \b(  x +  eq \s\do1(\f(4;7)) )
 2
1pt
G =  8(2x – 1)(2x + 1) – 4(3x – 1)2
1,5pt
EXERCICE 02 
(10,5pts)
Factorise les expressions suivantes :

A = 6x – 6y



0.25pt

B = 5x + 5


0,25pt

C = 12xy – 18yz 


0,5pt

D = 4x² + 12x + 9

0,75pt

E = 16x² - 9



0,75pt

F = 25x² + 4 – 20x

1 pt
G = (2x + 3)² - 49


1,5pt

H =  eq \s\do1(\f(9;4)) x ² –  eq \s\do1(\f(3;2)) x +  eq \s\do1(\f(1;4))

1,5 pt
I = (5x – 1) – 2(5x – 1)(x + 3)    
1pt

J =   9(x – 1)2 – 16(x + 1)2
1,5 pt
K = (3x – 2) (x + 2) + x ² – 4
(( Attention :
 factorisation en deux étapes (factoriser d'abord l'expression soulignée à l'aide d'une identité remarquable)
EXERCICE  03 
(2,5pts)
Soit l’expression  I = ( 2x + 7 )( x – 4 ) + 4x² + 28x + 49.

a. Développe I.







0,5pt
b. Factorise 4x² + 28x + 49.





1pt
c. En déduire ( en factorisant I ) que I = ( 2x + 7 )( 3x + 3 ).

1pt
EXERCICE  04 
(4pts)
Complétez les expressions suivantes :
(y - …)²  

= ….  -  ….. + 81

1pt
 (…. + 7) ( ….. – 7) 
= 64z² - …… 


1pt
….. + 20y + 25
= ( …………)²

1pt
4z² + …… + 25y² 
= (………….)²

1pt

